

# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№69 (24611)  
Среда, 19 апреля 2017 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

УКАЗ  
Главы Кабардино-Балкарской Республики  
О Хасанове И.М.

1. В соответствии с пунктом «б» статьи 81 Конституции Кабардино-Балкарской Республики освободить Хасанова Ислама Маратовича от должности министра курортов и туризма Кабардино-Балкарской Республики в связи с переходом на другую работу.  
2. Возложить исполнение обязанностей министра курортов и туризма Кабардино-Балкарской Республики на заместителя министра курортов и туризма Кабардино-Балкарской Республики Аджунува Владимира Юрьевича.  
3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 17 апреля 2017 года, №57-УГ

## ПЕРВОЕ ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ПАРЛАМЕНТА КБР СОСТОЯЛОСЬ В БАКСАНЁНКЕ

На выездном заседании Президиума Парламента КБР в рамках часа комитета депутаты рассмотрели основные вопросы реализации Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и законодательства КБР в сельских поселениях на примере сельского поселения Баксанёнок. Место проведения выбрано неслучайно: в прошлом году Баксанёнок был признан победителем в республиканском конкурсе «Лучшее муниципальное образование среди сельских поселений КБР».

В работе заседания приняли участие депутаты Парламента КБР, заместитель руководителя Администрации Главы КБР – начальник управления по вопросам местного самоуправления Администрации Главы КБР Светлана Сарбашева, представитель Главы и Правительства КБР в Парламенте КБР и судебных органах Магина Дышекова, председатель правления ассоциации «Совет муниципальных образований КБР» Максим Панатов, исполняющий обязанности главы местной администрации Баксанёнского муниципального района Рустама Канаметова, депутаты совета местного самоуправления, представители местной администрации Баксанёнского муниципального района, сельского поселения Баксанёнок, представители общественных организаций сельского поселения Баксанёнок.



До начала заседания члены президиума Парламента КБР и приглашённые посетили начальную школу в Баксанёнке. В ходе экскурсии парламентарии тепло пообщались с ребятами. В целом садик

шебок, бассейн. Все необходимые санитарные нормы соблюдены. По всему виду сад, где дети ходят в детский сад с удовольствием. В ходе экскурсии парламентарии тепло пообщались с ребятами. В целом садик

оставил благоприятное впечатление, чувствовалось, что здесь работают неравнодушные люди. Следующий объект – комплекс детского-юношеской спортивной школы, где имеются секции бокса, тхэквондо, классической борьбы, шахмат, дзюдо, настольного тенниса. В них занимаются 367 человек в возрасте от шести лет.

Пунктом пристального внимания стал сельский дом культуры, так как большой

### ИТОГИ

## Содействовать формированию благоприятного делового климата

Уполномоченным по защите прав предпринимателей в КБР Ю. Афакиевым Главе КБР представлен ежегодный доклад.

– Юрий Сафарбиевич, как на сегодня выглядит структура института бизнес-омбудсмена в республике?

17 апреля исполнено четыре года как вступил в силу закон об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в КБР, и всё это время ведётся работа по укреплению и развитию института бизнес-омбудсмена.

В структуру входят общественный и экспертный советы, для работы которых привлечены представители органов исполнительной власти, региональных объединений «Деловая Россия», «ОПОРА России», «Союз промышленников и предпринимателей», авторитетные юристы. В каждом муниципальном районе и городском округе от моего имени работают общественные помощники из числа предпринимателей, рекомендованных главами местных администраций. При поддержке Администрации Главы КБР открыты и функционируют общественная приёмная.

На основе заключённых соглашений безвозмездную профессиональную юридическую помощь оказывают эксперты «Юр-Юно». Заключено 20 соглашений о взаимодействии с федеральными органами власти на территории республики и регионами. В настоящее время собираются привлечь экспертов в области налогового, земельного законодательства, в сфере строи-

тельства и др. с целью повышения эффективности рассмотрения обращений.

– Сколько обращений поступило на ваше имя?

– За 2016 год – 62, из них письменных – 37 с жалобами на нарушение прав в сфере имущественных, земельных отношений, кадастра, на участие в конкурсах на получение средств господдержки, при заключении договоров на размещение нестационарных торговых объектов, воплоту при рассмотрении условных дел, где потерпевшей стороной являются субъекты предпринимательской деятельности. Частично или полностью восстановлены права 20 субъектов предпринимательства.

По сравнению с 2015 годом увеличилось как количество обращений, так и субъектов предпринимательства, чьи нарушенные права восстановлены.

Однако не все заявления нашли обоснования нарушения прав и законных интересов субъектов предпринимательства. По другим для завершения потребовались обращения в суд или изменения действующего законодательства.

По устным обращениям, в числе которых надо учитывать поступающие общественным помощникам, в целом дано около 80 консультаций по вопросам ведения предпринимательской деятельности.

(Окончание на 2-й с.)

### ОБРАЗОВАНИЕ

## Для оценки уровня знаний школьников

Школьники Кабардино-Балкарии пишут всероссийские проверочные работы.

Это итоговые контрольные работы, организованные по отдельным учебным предметам, для оценки уровня подготовки учащихся с учётом требований федерального государственного образовательного стандарта. ВПР не являются аналогом государственной итоговой аттестации.

В исследовании организованных федеральной службой по надзору в сфере образования и науки, принимают участие около 40 тысяч школ из всех регионов страны и около 2,5 миллиона российских школьников. Учащиеся четвёртых классов в этом году пишут ВПР в обязательном порядке. Пятые, одиннадцатые и двенадцатые классы (предмет «география») участвуют в ВПР по решению администрации школы.

Цикл ВПР начался 18 апреля и завершится 18 мая.

Вчера четвероклассники и пятиклассники написали ВПР по русскому языку. 20 апреля им предстоит пройти вторую часть испытаний по этому предмету. Сегодня ВПР по географии в режиме

апробации пишут ученики десятых и одиннадцатых классов.

Всего за месяц ученики четвёртых классов напишут работы по русскому языку, математике, окружающему миру, пятиклассники – по русскому языку, математике, истории, биологии, ученики десятых классов – по географии, одиннадцатиклассники – по физике, химии, биологии, истории и географии.

### КОНКУРС

Мероприятие проводится ежегодно в целях поддержки талантливых и творчески работающих педагогов, распространения педагогического опыта лучших учителей, создания условий для развития творческого потенциала и самореализации педагогических работников.

На региональную ступень конкурса, который продлится в течение трёх дней, вышли тридцать педагогов из всех муниципальных районов и городских округов республики. Все они – представители лучших прекрасного пола. Их призвание – воспитывать детей в духе духовных и нравственных ценностей.

С приветственными словами и пожеланиями удачи к конкурсантам обратились заместитель Председателя Правительства КБР – министр образования, науки и по делам молодёжи КБР Нина Ежурова. Было отмечено, что активно включились в конкурс учителя иностранных

### К ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## БОЕВОЙ И ТРУДОВОЙ ПУТЬ

Каскулов Хачим Ибрагимович родился 20 февраля 1913 года в селе Кызыурун II (бывшее Наурузово) Баксанского района, призван в Красную Армию Баксанским РВК 19 февраля 1942 года. Участник Великой Отечественной войны с марта 1942 года по май 1945 года в составе 487-го стрелкового полка (1-й Украинский фронт), командир орудия, звание – сержант.

В феврале 1943 г. был тяжело ранен, находился на лечении в госпитале по май 1943 г. С мая 1943-го по июнь 1945-го воевал в 1132-м стрелковом полку, был командиром орудия 76 мм пушек, позже в 76-м стрелковом полку – командиром стрелкового отделения.

За образцовое выполнение боевых заданий и проявленные доблесть и мужество сержант Каскулов Хачим Ибрагимович, наводчик 120 мм миномётов 1132-го стрелкового полка, награждён медалью «За отвагу».

В наградном листе написано: «Тов. Каскулов Хачим Ибрагимович в боях за город Тарусполь проявил героическую отвагу и смелость. Будучи наводчиком, в период с 13.03.1944 по 10.08.1944 год уничтожил две огневые точки.

Приказом по 336-й стрелковой Житомирской дивизии 15-го стрелкового корпуса 60-й армии Первого Украинского фронта от 3 сентября 1944 года №34/н от имени Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик за образцовое выполнение боевых заданий



командование на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество сержант Каскулов Хачим Ибрагимович, разведчик минобатарей 1132-го стрелкового полка, награждён орденом Славы III степени».

«Тов. Каскулов Хачим Ибрагимович в боях за г. Дембица, находясь на наблюдательном пункте, обнаружил три огневые точки противника, огнём батареи они были подавлены.

15.08.44 г. в районе Блофре им был взят в плен немецкий солдат, который дал важные данные о противнике».

За участие в Великой Отечественной войне Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 мая 1945 года красноармеец Хачим Каскулов награждён медалью «За победу над Германией».

После увольнения из армии Каскулов вернулся в родное село, внёс весомый вклад в восстановление народного хозяйства.

Работал председателем колхоза «Красная Кабарда», затем бригадиром полеводческой бригады. За честный и добросовестный труд отмечен правительственными наградами.

С супругой Масовой Каскуловой Чеченовой воспитали четверых сыновей и пять дочерей. Был война, и он был защитником. Пришло мирное время, он честно трудился.

Такой славный боевой и трудовой путь прошёл Каскулов Хачим Ибрагимович. Умер в 1981 году.

Рашад КАСКУЛОВ, с. Исламлей

## В Кабардино-Балкарии пройдёт международный фестиваль экстремальных видов спорта

В Кабардино-Балкарии пройдёт международный фестиваль экстремальных видов спорта Red Fox Elbrus Race.

Спортивный форум соберёт в Приэльбрусье более четырёхсот опытных скайраннеров, выдающихся альпинистов, горнолыжников, а также любителей активного отдыха из разных уголков мира. Заявки на участие уже подали сильнейшие спортсмены России, Украины, Казахстана, Туркменистана, Австрии, Чехии, Германии, Испании, Франции, Македонии, Эквадора, ряда других стран.

Программой фестиваля предусмотрено проведение с 1 по 8 мая индивидуальных и командной гонки по ски-альпинизму на кубки Победы и Приэльбрусья, старта вертикального километра, первого этапа чемпионата России по скайраннингу, скоростного восхождения на западную вершину Эльбруса, забег на снегоступах.

Соб. инф.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
Днём: +14... +16  
Ночью: +6... +8.  
НА ЧЕТВЕРГ, 20 АПРЕЛЯ  
Пасмурно

Курс обмена валют на 19 апреля 2017 г.  
ПОКУПКА ПРОДАЖА  
USD/RUB 54.90 57.10  
EUR/RUB 58.30 60.90  
РоссельхозБанк  
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3348

# ПЕРВОЕ ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ПАРЛАМЕНТА КБР СОСТОЯЛОСЬ В БАКСАНЁНКЕ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Ежедневные через муниципалитеты проходят множество правовых решений которых требует высокого профессионализма, глубоких знаний и опыта. Сегодня немало делается для развития муниципальных территорий. Строится и возрождаются образовательные и культурные центры, медицинские учреждения, спортивные сооружения. Проводится много усилий, чтобы люди, проживающие в сельской местности, не чувствовали себя ущемлёнными в реализации своих прав, получали максимальную возможность для самореализации именно по месту проживания. Важнейшая роль в качественной организации этих процессов отводится органам муниципальной власти. Местное самоуправление перспективе его развития являются одним из приоритетных направлений государственной политики для всех ветвей и уровней власти, в том числе законодательной.

Местное самоуправление обладает большими полномочиями, которые, к сожалению, не всегда подкреплены финансовыми возможностями. Это замедляет решение острых социально-экономических проблем, тормозит развитие территорий муниципалитетов. Необходимо совместными усилиями пытаться решать эти вопросы во благо жителей республики, а для этого надо использовать весь нарабатываемый потенциал, имеющийся у органов местного самоуправления. При этом следует осознавать, что для решения проблем нужна чётко выработанная стратегия по взаимодействию в этом направлении всех ветвей власти, — подчеркнула Татьяна Егорова.

О роли органов местного самоуправления в решении экономических проблем, имеющихся на заседании рассказал председатель комитета Парламента КБР по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Борис Мальбаков. Он отметил, что местное самоуправление — это мощный ресурс социального и хозяйственного экономического развития страны. — Но, к сожалению, в последнее время — и это объективный факт — он не задействован в полной мере. По результатам различных встреч в Парламенте КБР выяснилось, что за редким исключением сложности и острые вопросы, обозначающиеся главами сельских поселений, характерны для большинства му-

ниципальных образований, — подчеркнул Борис Мальбаков. Вместе с тем органы местного самоуправления — как представители власти, так и исполнительные ответственные за социально-экономическое развитие конкретного поселения. По мнению председателя профильного комитета, роль главы сельского поселения в создании благоприятных условий для жизни людей чрезвычайно важна.

— На селе не должно быть вопросов, к которым не имеют отношения местная власть и население. Сегодня в условиях экономического кризиса нестабильности и ряда других отрицательных факторов как никогда актуальна роль главы поселения. Без хорошего руководителя никакие реформы не будут иметь успеха, — сказал Борис Мальбаков.

О социально-экономическом положении села подробно рассказал глава сельского поселения в рамках выездного заседания президиума Парламента КБР в Баксанёнке Борис Мальбаков. По его словам, в селе Баксанёнок живут 8511 человек. В ведении местной администрации находится 8710 га земель различной категории.

В селе три школы, два детсада, амбулатория, дом культуры, ряд административных и социальных объектов.

В Баксанёнке трудоспособного населения — 4938 человек, в том числе занятых трудом — 3147, состоящих на учёте в центре занятости населения Баксанского муниципального района — 101.

В целях снижения уровня безработицы местной администрацией население оказывается информационно-консультационная помощь по оформлению кредитов на развитие личного подсобного хозяйства, а также малого бизнеса.

В рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» жилищные условия улучшило 28 семей.

В целях реализации основных положений Закона КБР от 20 декабря 2011 года №121-РЗ «О бесплатном предоставлении в собственность отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории КБР и о внесении изменений в статьи 14 и 17 Земельного кодекса КБР», а также майских указов Президента РФ земельные участки получили 194 семьи.

Доходная часть бюджета сельского поселения на 2017 год у-

верждена в размере 857214 рубль.

Большое внимание уделяется благоустройству сельского поселения, профилировке социальных явлений в обществе, формированию здорового образа жизни подрастающего поколения.

Вместе с тем, несмотря на успехи, имеется ряд проблем. Необходимо решить вопросы реконструкции большого зала дома культуры, строительства водопроводной сети протяжённостью 6,5 км. Кроме того, выяснилось, что требует внимания проблема обеспечения инженерной инфраструктурой предоставляемых земельных участков для индивидуального жилищного строительства.

Депутаты Парламента КБР интересовались вопросами, связанными с налогообложением, регулированием сбыта продукции и наполнения бюджетов, осуществлением муниципального контроля. Также заострили внимание на решении вопроса разработки генерального плана развития сельского поселения Баксанёнок, поскольку качественные стратегии сегодня являются залогом успеха муниципальных перспектив.

Состоялся полезный обмен мнениями по широкому спектру вопросов. Члены президиума Парламента КБР также ответили на вопросы, касающиеся подготовки кадров, повышения их квалификации, установок градообразной системы в границах сельских поселений, формирования тарифа на жилищно-коммунальные услуги, порядка содержания и отлова безнадзорных животных.

Выступавшие констатировали, что, несмотря на принимаемые меры, по-прежнему наиболее трудным остаётся вопрос необходимого и достаточного финансирования деятельности муниципальных образований по решению вопросов местного самоуправления.

Заместитель руководителя Администрации Главы КБР — начальник управления по вопросам местного самоуправления Администрации Главы КБР Светлана Сарбаева подчеркнула, что в своём Послании Глава КБР отметил, «что органы местного самоуправления — первая линия взаимодействия с жителями республики, и именно здесь они должны находить исчерпывающие ответы на все поставленные вопросы». Светлана Сарбаева также разъяснила многие вопросы, возникающие во время заседания, поздравила участников заседания с Днём местного

самоуправления.

Завершая работу, Татьяна Егорова подарила каждому участнику конструктивный и полезный разговор, и заверила, что Парламент КБР и в дальнейшем продолжит практику выездных заседаний. Спикер Парламента КБР призвала главу органов местного самоуправления активнее взаимодействовать с законодательной властью по любым направлениям деятельности, активнее пользоваться правом законодательной инициативы.

— На каждое конструктивное предложение мы всегда откликнемся, тщательно его проработаем, будем вместе искать пути решения того или иного вопроса. Ещё раз хочу сказать: спасибо много успехов у местного самоуправления, но и проблем немало. И одна из главных — местное самоуправление пока ещё не может похвастаться сверхбюджетами. Но ваш основной капитал — это доверие граждан. Хотелось бы, чтобы оно только приумножалось, — заключила Татьяна Егорова.

С учётом состоявшегося обсуждения и прозвучавших предложений принято решение президиума Парламента КБР. В частности, Правительство КБР рекомендовано совместно с органами местного самоуправления Баксанского муниципального района оказать содействие в реконструкции большого зала Дома культуры сельского поселения Баксанёнок, а также по вопросу строительства водопроводной сети по ул. Баква протяжённостью 6,5 км. Кроме того, необходимо проработать вопросы, связанные с вложением средств на обустройство объектов жилищно-коммунального характера инженерной инфраструктурой.

Органом государственной власти КБР необходимо оказывать содействие органам местного самоуправления по вопросам их участия в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения, а также организации и осуществлении мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Кроме того, местной администрацией сельского поселения Баксанёнок рекомендовано активизировать работу по привлечению инвестиций в перспективные проекты по развитию территории поселения.

Пресс-служба Парламента КБР

## ИТОГИ

### Содействовать формированию благоприятного делового климата

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Росту количественных и качественных показателей способствовали повышение доверия к институту бизнес-омбудсмена, совершенствование форм и методов приёма и рассмотрения обращений. Проводился совместный личный приём с прокурором КБР. Также личные приёмы осуществляются по утверждённому графику в филиалах многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг КБР. К рассмотрению обращений привлекаются прокуратура КБР, Управление антимонопольной службы по КБР.

С другой стороны, рост обращений — свидетельство того, что не до конца решены задачи по устранению административных ограничений при осуществлении предпринимательской деятельности, несмотря на очевидные позитивные результаты по формированию в республике благоприятного делового и инвестиционного климата.

В первом квартале на рассмотрение поступило 17 обращений, в которых доминируют жалобы на незаконные действия субъектов естественных монополий, местных администраций на допуск к аукциону на право заключения договора аренды земли, на отсутствие необходимых условий для эффективного использования арендуемого муниципального имущества.

— Каким мероприятиям проводятся по предотвращению нарушений прав предпринимателей? — Это целый комплекс мер — участие в оценке регулирующего воздействия действующих нормативных правовых актов, проведение экспертиз законопроектов, затрагивающих интересы субъектов предпринимательской деятельности. По итогам 2016 года подготовлено 12 заключений, в том числе на законопроекты, устанавливающие специальные налоговые режимы.

При их принятии учтены наши предложения по расширению видов деятельности, в отношении которых применяется льготная система налогообложения. Чтобы предотвратить нарушение прав предпринимателей, обеспечивается участие в работе общественно-консультативных советов при Главе КБР, Парламента и Правительства, прокуратуры КБР, федеральных органов власти на территории республики, представителей которых мы также активно привлекали к проведению обучающих семинаров для предпринимателей по вопросам реализации законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля, мониторинга реализации и доведения кадастровой оценки недвижимого имущества.

— Как вы оцениваете проводимую

реформу контрольно-надзорной деятельности? — В республике в соответствии с утверждённой Правительством РФ «дорожной картой» принимаются серьёзные меры по реформированию контрольной и надзорной деятельности.

Согласно статистической отчётности прокуратуры КБР в 2016 году более чем на три тысячи сократилось количество плановых проверок, почти в восемь раз — внеплановых. В рамках совершенствования осуществляемой деятельности контрольно-надзорные органы принимают меры, направленные на снятие излишних административных ограничений предпринимательской активности. К этому процессу привлекаются органы власти, институты гражданского общества.

Недавно мы участвовали в публичных обсуждениях результатов обобщения и анализа правоприменительной практики по шести видам контроля (надзора), подготовленным Главным управлением МЧС России по КБР.

На наш взгляд, есть ещё проблемы с внедрением риск-ориентированного подхода в осуществлении проверок. Необходима система оценки результативности и эффективности деятельности контрольно-надзорных органов, не в полной мере внедрён механизм межведомственного взаимодействия.

— Включены ли в ежегодный доклад предпринимателей о снижении административных ограничений в развитии предпринимательства? — Руководитель республики представлен предложения по решению проблем, выявленных по результатам деятельности. Они связаны с необходимостью совершенствования порядка допуска к конкурсам на право получения средств господдержки, размещения субъектами малого и среднего бизнеса, повышения информированности субъектов предпринимательства о реализуемых госпрограммах, об имуществе, предназначенном для передачи во владение или пользование субъектами малого и среднего бизнеса, консультационной помощи начинающим предпринимателям, недопущения ухудшения финансового положения арендаторов вследствие краткого увеличения стоимости арендуемого имущества.

Одна из основных задач института бизнес-омбудсмена на предстоящий период — придать импульс в поиске эффективных методов реализации методов решения проблем и вопросов в сфере предпринимательства во взаимодействии с органами власти, институтами гражданского общества с целью формирования благоприятного делового климата, повышения качества, снижения административных барьеров.

— Как вы оцениваете проводимую

Подготовила Залина ОШНОКОВА

## СТАТИСТИКА

### ОБ ИЗМЕНЕНИИ ИНДЕКСА ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЦЕН

Индексы потребительских цен на товары и услуги в среднем по субъектам, входящим в Северо-Кавказский федеральный округ, составили: Республика Ингушетия — 99,9%, Республика Ингушетия — 100,5%, Карачаево-Черкесская Республика — 100,1%, Республика Северная Осетия-Алания — 100,4%, Чеченская Республика — 100,1%, Ставропольский край — 100,1%.

В группе продовольственных товаров среднего цен зафиксировано на 1% — на 5,2%, сахар — на 2,1%, макароны и крупяные изделия — на 0,9%, мясородукты, кондитерские изделия, плодоовощную продукцию, включая картофель, — на 0,3% (в основном за счёт

По данным Управления федеральной службы государственной статистики по Ставропольскому краю, Карачаево-Черкесии и Кабардино-Балкарии (Ставропольстат), индекс потребительских цен на товары и услуги в марте по отношению к февралю составил 100,2%, в том числе на продовольственные товары — 99,98%, непродовольственные — 100,8%, услуги — 99,6%.

значительного снижения цен на капусту белокочанную свежую на 15,6%, яблоки — на 8,8%).

Возросли цены на молоко и молочно-продукцию на 0,7%, сыр — на 0,5%, хлеб и хлебобулочные изделия — на 0,3%, масло сливочное — на 2,6%, масло подсолнечное — на 2%, вода — на 3%, шампанское — на 1,8%.

Стоимость услугемого (минимального) набора продуктов питания в среднем по КБР в конце марта составила в расчёте на месяц 3332 рубль и снизилась по сравнению с предыдущим месяцем на 0,7%. В сопоставлении с уровнем на начало года стоимость минимального набора продуктов питания возросла на 3%.

В группе непродовольственных товаров снизились

ры для физической культуры, спорта и туризма — на 1,9-3,8%, медицинские товары, легковые автомобили, металлическая посуда, трикотажные изделия, велосипеды и мотоциклы, галanterии, одежда и бельё, обувь — на 1,1-1,3%.

Снизилась по сравнению с предыдущим месяцем стоимость предоставляемых населению услуг воздушного транспорта (на 24,2%), проезда в поездах дальнего следования (на 9,8%), профессионального обучения (на 0,4%).

Увеличилась стоимость страхования (на 0,9%), услуг медицинских (на 0,3%) и парикмахерских (на 0,1%).

Подготовил АНДРЕЕВ

## ЗАКОН

### ПОЧЕМО ОСАГО

Потерпевший вправе получить с виновника ДТП возмещение вреда в размере, превышающем цену ОСАГО. Такую позицию занял Конституционный суд РФ после рассмотрения ситуации, когда потерпевшие в судебном порядке пытались взыскать возмещение по ОСАГО со страховых компаний и ущерб с виновников ДТП.

Если в части взыскания страховки и судов вопросов не возникало, то в компетенции ущерба было отказано со ссылкой на разъяснения Верховного суда РФ. Согласно им принцип возмещения вреда заключается в том, что возмещается фактический ущерб, который рассчитывается по специальной единой методике и с учётом износа подлежащих замене деталей.

По мнению суда, страховщик уже возместил ущерб с учётом такого износа, поэтому взыскивать ущерб с принятием неправомерно.

Не соглашаясь с этим выводом, Конституционный суд РФ отметил: для покрытия фактического ущерба (полной стоимости новых деталей) страховой выплаты потерпевшему недостаточно, различие можно возполнить за счёт принятием вреда. Кроме того, со

ссылкой на позицию пленума Верховного суда Конституционный суд отметил, что расходы на новые материалы, которые истец использовал или намерен это сделать, по общему правилу полностью включаются в состав реального ущерба. Таким образом, потерпевший, которому выплаты возмещение по ОСАГО в учётом износа деталей, вправе рассчитывать на полное возмещение имущественного вреда. При этом он должен доказать, что его фактический ущерб больше суммы полученной страховки. В свою очередь принятие фактического ущерба (полной стоимости новых деталей) страховой выплаты потерпевшему недостаточно, различие можно возполнить за счёт принятием вреда. Кроме того, со

Лияна КЕШ

## КАДСТРОВАЯ ПАЛАТА

### Оспорить в досудебном порядке

В соответствии со ст. 26.1 Федерального закона «О кадастровой деятельности» решение о приостановлении, принятое в соответствии с п. 9 ст. 26 Федерального закона «О государственной регистрации недвижимости», может быть обжаловано в административном порядке в апелляционной комиссии, созданной при Управлении Росреестра по КБР.

Работы апелляционной комиссии в первую очередь направлены на обеспечение прав граждан на защиту своих интересов, а также позволяет сократить обращения в судебные органы. В состав апелляционной комиссии входят трое представителей Росреестра и трое представителей национального объединения саморегулируемых организаций кадастровых инженеров. Ротация членов комиссии осуществляется раз в два года, при этом не менее половины членов апелляционной комиссии подлежат ротации.

В отличие от судебной процедуры апелляционная комиссия берёт на себя все необходимые процессуальные действия, запрашивает документы в органах местного самоуправления, органы кадастрового учёта, в иных организациях и у кадастрового инженера, а также при необходимости проводит экспертизу документов. При этом государственной пошлиной обращение в апелляционную комиссию не облагается. Подать заявление об обжаловании могут заинтересованные лица или их

представители, включая кадастровых инженеров, не согласных с решением органа регистрации прав. Заявление необходимо представить в апелляционную комиссию по месту нахождения органа регистрации прав, принявшего обжалуемое решение, в течение тридцати дней с даты его принятия.

Следует отметить, что обращение в апелляционную комиссию является обязательной досудебной процедурой. Действующим законодательством предусмотрено, что в судебном порядке обжалование решения о приостановлении возможно только после его обжалования в досудебном порядке.

Положительное решение апелляционной комиссии является основанием для осуществления учётных действий без представления каких-либо дополнительных заявлений и документов. Если же решение о приостановлении осуществления государственного кадастрового учёта признано обоснованным, дальнейшее его обжалование возможно только в судебном порядке, поскольку повторное обращение в апелляционную комиссию не допускается.

Обжаловать решение о приостановлении осуществления государственного кадастрового учёта в республике можно в Управлении Росреестра по КБР: г. Нальчик, пр. Ленина, 5 «а».

Юлия СЛАВИНА



### Поймы рек Куркужин и Куроко привели в порядок

В Нижнем Куркужине в рамках Года экологии прошли субботники по очистке пойм рек Куркужин и Куроко.

Работники администрации, коллективы образовательных учреждений, жители села расчистили три километра территории и вывезли более ста тонн бытового мусора. Администрация села планирует очистить к майским праздникам ещё девять километров речных территорий. Комиссия местных депутатов и инспекторов Западно-Каспийского бассейнового водного управления совместно с участвующим уполномоченным ежедневно совершают обход наиболее загрязнённых участков, проводят беседы с населением, пригласившие участки расположены вблизи рек.

Пресс-служба администрации Баксанского района

БИБЛИОТЕКА

Нежность бытия



Как сообщила на руководителе читального зала Государственной национальной библиотеки Зарема Секрехова, развешена выставка «Нежность к бытию»...

Экспозиция вобрала в себя солидный свод экспонатов, рассказывающих о поэте, входившей в плеяду поэтов-шестидесятников...

Государственная национальная библиотека подготовила выставку, посвященную 155-летию со дня рождения выдающегося сына России Петра Столыпина...

В экспозицию включены фото- и книжно-иллюстративные материалы, касающиеся жизненного пути и служебной деятельности П. Столыпина.



Российский реформатор

обстановке конца XIX - начала XX столетия. Известно что Столыпин был поборником ряда реформ, особенно касающихся российского крестьянства...

вернуть страну к прогрессу вместе с решением и вопроса финансирования армии - оплота безопасности Российской империи.



Выставка, посвященная Петру Аркадьевичу Столыпину...

Я так люблю, чтоб всё перемежалось...

Российский поэт, слава которого давно перешагнула границы нашего Отечества, Евгений Евтушенко, не дожидаясь своего 85-летия...

Евгений Евтушенко был еще жив, когда Государственная национальная библиотека презентовала выставку поэта под названием «Я так люблю, чтоб всё перемежалось»...

Интересуясь творчеством Е. Евтушенко могли увидеть издания «Станция Зима» (1956), «Братская ГЭС» (1963)...

очерки, публицистика, киносценарий и т.д. - всё, что являет кипучую деятельность поэта, масштаб его размахивания.

ОБРАЗОВАНИЕ

Родительское собрание для абитуриентов

В Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова, в центре культуры им. Х.С. Темirkanова, прошло родительское собрание воспитанников малой школьной академии...



Директор малой школьной академии КБГУ Артур Насиров посетил: «В настоящее время здесь обучаются 225 человек. Цель нашей встречи заключается в том, чтобы ваши дети успешно поступили в университет...



«Малая школьная академия». Этот учебно-научный комплекс предназначен для профориентации и подготовки будущих абитуриентов...

ВОПРОС-ОТВЕТ

КОПЕЙКА РУБЛЬ БЕРЕЖЁТ

«Каждый день в делаю покупки в ближайшем от дома супермаркете. И каждый раз на кассе не забирю сдачу - рубль-два оставляю. А самое главное - никогда не беру сдачу в 30 копеек...



М. Заира, Нальчик.

На вопрос отвечает заместитель управляющего отделением - Национальным банком по КБР Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации Расул Балаев.

Кроме того, мелкая монета заменяет банкноты низкого номинала. Это экономически выгодно - банкноты, в отличие от монет, быстрее ветшают и выходят из обращения.

«Куда же пропадают монеты? В первую очередь похищаются. Копилки, коробки, канцелярские органайзеры, аквариумы, подставки для цветов...

Для регистрации в качестве участника собрания акционером необходимо иметь при себе паспорт, а представителям акционеров - также доверенность на представление им права на участие в собрании...

Мир без коррупции

В Республиканском Дворце творчества детей и молодежи состоялся тренинг-семинар «МИР БЕЗ КОРРУПЦИИ» для студентов средних профессиональных учреждений.

Организатором встречи выступило Министерство образования, науки и по делам молодежи КБР совместно с многофункциональным молодежным центром.



Ирина ДОЛОВА, пресс-служба КБГУ



студентам о формах коррупции и особенностях её проявления в различных сферах жизни общества, а также о причинах и последствиях этого явления.

УВЕДОМЛЕНИЕ АКЦИОНЕРАМ АО «Автокомбинат»

В соответствии с решением Совета директоров от 3 апреля 2017 г. уведомляем вас о проведении 22 мая 2017 г. годового общего собрания акционеров в очной форме...

4. Избрание Совета директоров общества. 5. Избрание ревизора общества. 6. Избрание генерального директора общества.

ГУЛЯЕВА Валентина Васильевна

Валентина Васильевна родилась 31 июля 1947 года в посёлке Остревском Судиславского района Кабардино-Балкарской области, окончила КБГУ в 2001-го по 2003 году по специальности «филология»...

РФСФР», знаком отличия «Парламент России». Уйдя на заслуженный отдых, Валентина Васильевна продолжала заниматься активной общественной деятельностью...

СПОРТ «СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

Бесценная ничья в Великом Новгороде

В минувший понедельник красно-белые отправились в Великий Новгород на матч с командой ФК «Тосно»...

Хозяева, как и положено им по статусу, с первых минут завладели инициативой...

поборолся за мяч на углу штрафной, отпасовал Заболотному...

удара Астемира Собирова с близкого расстояния угодили в перекладину.

Второй тайм началось с опасного момента: Богаев, казалось, бил навстречу, но после его удара на помощь Антону Антилову пришла штанга.

В конце игры настроение красно-белым мог испортить их бывший коллега, ныне защищающий цвета «Тосно» Руслан Абазов.

Вновь, как и в матче первого круга, подопечные Биджиева дали бой лидеру, подтерпев репутацию команды...

Альберт ДЫШЕКОВ Фото официального сайта ФК «Тосно»



ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Хасанби Биджиев, главный тренер «Спартак-Нальчик»: - Готовясь к матчу, учитывали, что перед нами команда, по праву занимающая второе место в ФНЛ...

Дмитрий Парфенов, главный тренер ФК «Тосно»: - Была большая скванованность в действиях ребят. Наверное, потому, что очень хотели быстро забить.

«Тосно»: Нигматуллин, Дугалли, Сухаев, Абазов, Чиркин (Мухаметиши, 56), Богаев, Галиулин (Альшин, 74), Макаров (Палинич, 45), Кашчелан, Куткин, Заболотный.

Table with 5 columns: Team, Goals, Wins, Draws, Losses, Points. Lists teams like Динамо, Тосно, SKA-Xabarovsk, etc.

БОКС

ПУТЁВКИ В АНАПУ



Тырмаузский спортивно-оздоровительный комплекс «Геолог» имени В.А. Губанова стал местом проведения первенства общественно-государственного физкультурно-спортивного объединения «Юность России» по боксу среди спортсменов в возрасте 13-14 лет.

Поединки юных боксёров, а их собралось около ста из двенадцати регионов страны, проходили в течение пяти дней в восемнадцати весовых категориях.

Победители соревнований завоевали путёвки на первенство России, которое пройдёт в мае в Анапе.

СПАРТАКИАДА

Муниципальный Адrenalин

Это мероприятие из года в год становится всё более популярным, так как позволяет его участникам на некоторое время сменить кабинетную обстановку на соревновательную, полную адреналина.

На торжественной церемонии открытия спартакиады к командам-участницам обратились заместитель министра спорта КБР Аслан Ахмедов и исполнительный директор ассоциации «Совет муниципальных образований КБР» Николай Маслов.

Победителями спартакиады стали: плавание - А. Гадиев (Черекский район) и Я. Коленова (Нальчик); перетягивание каната - Чегемский район, смешанная эстафета - г.о. Баксан; метание мяча - А. Губаева (Чегемский район); бег - А. Шибзукова (г.о. Баксан) и А. Нагоев (г.о. Баксан); метание камня - Р. Уштов (Терский район); мини-футбол - Зольский район; шахматы - З. Махов (Зольский район); прыжки в длину - О. Маирова (Урванский район) и А. Уянов (Черекский район).

В минувшую субботу на Детском стадионе состоялся очередная спартакиада муниципальных служащих, приуроченная к Дню местного самоуправления.



Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конрадова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-65-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права - 42-75-37; информации, публицистики и письма - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: И.Н. Конрадова - декоративный редактор, О. Нахова - редактор по выпуску, О. Абаноква, И. Погорелова - корректоры. Тираж - 3620 экз. Подпис - №468. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Заказы фактически - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.

ЗООПАРК

ДЛЯ ПЕРНАТЫХ И ЛЮДЕЙ

В зоопарке Нальчика прошло торжественное открытие озера для водоплавающих птиц. Посетители могли понаблюдать на благоустроенной территории, посмотреть праздничный концерт и оценить новую игровую площадку для детей.



Посмотреть на обновлённый зоопарк пришло множество людей - семьи с детьми, молодежь и пожилые - все с удовольствием прогуливались вокруг озера, разглядывая и фотографируя его обитателей.

Поздравить работников и посетителей зоопарка решили воспитанники детской школы искусств №1, устроившие концерт на открытом воздухе. Зрители смогли насладиться задорными песенками и яркими, запоминающимися танцами юных артистов.

Котовская. - Мы благодарны за приглашение. В зоопарке действительно проделана большая работа - благоустроена территория площадью 0,8 гектара.

Изменения коснулись и близлежащей территории - дорожки выложены тротуарной плиткой, на клумбах красуются кусты роз и хвойные растения. Помимо этого, построено 12 новых вольеров, общая площадь которых составляет 260 квадратных метров.

Не забывают руководстве парка и о своих маленьких посетителях - для них установлен детский городок с прорезиненной плиткой, который в день открытия пользовался большой популярностью. А возле озера теперь красуется большая деревянная веранда, на которой уставшие от прогулки дети и взрослые смогут отдохнуть и понаблюдать за бороздящими водную гладь птицами.

Оксана СОКОЛОВА Фото автора

ПОЛИЦИЯ

ДЕТИ РОССИИ

О проведении в КБР комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России-2017» шла речь на совещании, состоявшемся в управлении по контролю за оборотом наркотиков МВД по КБР.

В этом году мероприятие решено провести в два этапа - с 17 по 26 апреля и с 3 по 22 ноября. К участию привлечён широкий круг общественности. В работе по противодействию незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ среди несовершеннолетних, выявлению фактов вовлечения подростков в преступную деятельность примут участие представители УФСИН России по КБР,

Министерства здравоохранения, образования, науки и по делам молодёжи, Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР, администрации г.о. Нальчик. Будут проверены места массового пребывания молодёжи - скверы, парки, интернет-кафе, бары на предмет выявления фактов потребления наркотиков. Также в образовательных учреждениях планируется провести

информационно-пропагандистские мероприятия антинаркотической направленности. По «телефонам доверия» участвующим в акции министерств и ведомств можно направить вопросы и предложения по профилактике наркомании среди несовершеннолетних, сообщить о фактах незаконного оборота наркотиков. МВД по КБР: 8 (8662) 49-50-62, 40-49-10 (дежурная часть). УФСИН России по КБР: 8 (8662) 75-27-54, 77-93-89. Министерство образования, науки и по делам молодёжи КБР - 8 (8662) 42-28-23. Наркологический диспансер Минздрава КБР - 8 (8662) 44-17-83. Ни одно обращение не останется без внимания. Пресс-служба МВД по КБР

ГРАНИЦА

«Частный» визит не состоялся

На днях Пограничным управлением ФСБ России по Кабардино-Балкарской Республике в пункте пропуска «МИнеральные Воды - аэропорт» на международном авиарейсе направлением «Ташкент - Минеральные Воды» был задержан гражданин Республики Узбекистан 1992 г.р. Об этом сообщила пресс-служба ведомства.

В ходе проведения фильтрационно-проверочных мероприятий установлено, что заявленная цель прибытия - с частным визитом - не соответствовала действительности (на самом деле он планировал заниматься трудовой деятельностью в качестве подсобного рабочего).

Гражданин Узбекистана не смог представить сведения, касающиеся подтверждения истинности заявленной цели прибытия в РФ, конкретного срока пребывания на территории РФ, обратный билет, а также гарантии своего материального, медицинского и жилищного обеспечения.

В связи с этим на основании ст.28 Федерального закона «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» принято решение не пропускать этого гражданина через государственную границу. Он возвращён на родину. Аида ШИРИТОВА

РЕЙД

Около двухсот нарушений

В результате специальной профилактической операции «Трактор», проходившей в республике в течение трёх дней, сотрудники ГИБДД проверили 374 единицы самоходной техники.

Выявлено 188 фактов нарушения правил дорожного движения, в том числе один - управление в состоянии опьянения, 15 - управление без прав или лицензий, 42 транспортных средства передвижали с техническими неисправностями, 31 водитель не застраховал автотранспортную ответственность, в семи случаях отсутствовали государственные регистрационные знаки. За неповиновение закону требовалось четыре штрафа. По фактам выявленных технических неисправностей водителей вручено четыре требования о недопущении административного правонарушения.

Сотрудниками технического надзора Госавтоинспекции МВД республики за выпуск на линию с техническими неисправностями в отношении должностных и юридических лиц, возбуждено семь дел об административных правонарушениях.

Мероприятия по профилактике ДТП с участием самоходной техники будут продолжены. Ирина ШКЕЖЕВА

Утерянный диплом ДВС №1632953 на имя Дышековой (Посановой) Алисы Ауесовой, выданный Кабардино-Балкарским экономико-правовым лицеем, считать недействительным.

Совет женщин г.о. Нальчик выражает искреннее соболезнование члену совета ТЕМИРЖАНОВОЙ Любе Уяеровне в связи со смертью сестры ТЕМИРЖАНОВОЙ Жанузрат Уяеровны.

Союз пенсионеров г.о. Нальчик выражает искреннее соболезнование родным и близким активиста союза ТЕМИРЖАНОВОЙ Жанузрат Уяеровны в связи с её смертью.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru